OCHOBHbIE NMOHATUA KMHEMATUKNA

« MexaHun4yeckoe gBUXXeHue Tena

® 13MeHeHMe ero noaoXeHmsa B MPOCTPAHCTBE
OTHOCUTEJIbHO APYyIrnx Tea Cc TeHeHNEM BPEMEHMN.

 MaTepuanbHas ToukKa

® Te/10, pa3MepamMm KOTOPOro B AAaHHbIX YC/IOBUAX
MOXHO npeHebpeuyb.

« TpaekTopus

® /IMHUSA, KOTOPYHO OMNUCbIBAET TeNo (MaTepmasibHas
TOYKA) NPU CBOEM ABUXEHWUU. B 3aBUCMMOCTM OT
TOUYKWN TPAEKTOPUM Pa3INYAOT NPAMOJNHENHOE U
KPUBOJIMHENHOE ABUXKEHME.



OCHOBHbIE NMOHATUA KMHEMATUKNA

® Ilepememenue S

BEKTOD, COCTUHAIONINU
HA4YaJIbHOE IOJIOKCHHUE
T€Ja C €ro

IO CJIEAYIOIIIM
IIOJIOKCHHUEM.

® IlpoiaeHHBIA NYyTH S

JUINHA TPaeKTOPUHU,
NMponaeHHbIN NYyTb U BEKTOP NnepemMelleHuns HpoﬁHeHHOﬁ TCIOM 34

npum KpMBOHMHeVIHOM ABUWNXeHWUU Tena.

a u b — HayanbHasa U KOHeYHas TOYKU NyTH HCKOTOPOC BpeMﬂ t



CKOPOCTb B-2
A

MrHoOBEeHHOU CKOPOCTbIO =

V — CKOpPOCTh TeJa, M/C
IMOCTYIATEIBHOTO JIBUKEHUS TEJIa B B e icimiere Tena 30 Epe R
MOMEHT BpeMEHU t Ha3bIBAETCA | At — I0CTaTOYHO MAJIbIH TPOMEKYTOK
OTHOILIEHUE OYEHb MAJIOI'O BPEMEHH, C
nepemMenieHus As K MajioMy
IPOMEXKYTKY BpeMeHH At, 3a KOTOPBIU
IIPOU3O0IILUIO 3TO MEPEMENIECHUE:

[TIpu KpUBOIMHENHOM JIBUKECHUUN
BEKTOP CKOPOCTH JICKUT HA
KAaCcaTeJIbHOM K TPACKTOPUHU IBUKEHUS
T€JIa U HAIIPABJICH B CTOPOHY
JIBUKECHUS TEJIA.




MpamonuHeliHoe pasHomepHoe MpamonuHeliHoe pasHOyCKOpeHHOe
dsuiceHue dsuiceHue

X * X:xx

X=v,t

O

0

3aKOH NPSAMO/IMHENHOIr O 3aKoH NPAMO/IMHEMHOr O
paBHOMEPHOro ABUXXEHUA PaBHOYCKOPEHHOro ABUXXEHUA

tZ
X=Xx,+0U.t a,
%

X=X, +U,

BAbl ABUXEHUA




YCKOPEHUE

BeKTOpHasa BeJfininHa, paBHasds OTHOLWEeHUI0 Manoro naMeHeHuns BeKTopa

CKOPOCTHU K MaJIOMy NPOMEXYTKY BpeMeHU, B Te4HeHne KOToporo 31o
n3MeHeHue npomn3oLusno.

lMpamonuHeliHoe pasHomepHoe lMpamonuHeliHoe pasHOyCcKopeHHoe
dsuiceHue dsuiceHue

a, A

m/c? a>0

BUAbI ABUVXXEHWUASA




lMpamonuHeliHoe pasHomepHoe
dsuiceHue

® CKOPOCTb

MPOTUBOMNOJIOXHO
HanpaBJ/ieHb|

BUAbI ABUVXXEHWUASA

lMpsamonuHeliHoe pasHOyCKOpeHHOoe
dsuiceHue

® CKOPOCTb

MPSIMOU CKOPOCTU, TEM
6onblue ycKopeHMe Tena




® [lo rpadunKy CKOPOCTM MOXHO HAUTU
nepemeuieHue Tena. OHO YMCAEHHO PABHO
naowaan Gurypbl nog rpadukom

MpsamonuHeliHoe pasHomepHoe MpsamonuHeliHoe pasHoycKkopeHHoe
dsuixeHue dsuceHue




CBobogHOEe nageHune.

y ® CB0600dHbLIM NhadeHuUem Ha3bIBaeTCA
* ABUXKEHMe Tesla Nnoa AeNCTBUEM CUbI

1——1* TAXECTH.
. Ty
' ® YckopeHue c80600H020 nadeHuUA npwu

MaJlbIX BbICOTaX HaZ MOBEPXHOCTbHO
3eman (h << RB) CYMTaeTCH
NOCTOSAHHbIM g = 9,8 M/c?, noaToMy
cBoboAHOE NageHumne ABAAETCS
PAaBHOYCKOPEHHbIM ABUXEHNEM U AN
Hero cnpaBeAAnBbl BCe GOPMY/bl
PAaBHOYCKOPEHHOI O ABUXXEHUSA C
3aMeHOW YCKOPEeHUS a Ha g.




PaBHOMepHOe ABMXXeHue no

OKPY>XHOCTWU
) YckopeHue a
9, (UeHMpocmpemumesibHoe)
(0 = Hanpas/aeHo K yeHmpy
R CKOpOCITIb (nuHeuHas)

Hanpas/seHa no
kacamesnbHoU K
OKpyICHOCMU

27tR
U=i=27ar

T

2den =1/T — 4ucno
obopomos mena 3a
eduHuUUy BpemeHU unu
yacmoma spawjeHus




PaBHOMepHOe ABMXXeHue no

OKPY>XHOCTU

@® Y2/1080U CKOPOCMbIO HA3bIBAETCS
dn3myeckan BeIMYNHA, PaBHaS
OTHOLUEHMIO Yr/1a MOBOPOTA K MHTEpBaay
BPeMEHMW, B TeYeHMe KOTOPOro 3TOT

NOBOPOT COBEPLLEH:

a):£:2_7r:27m
t T

® Yr/ioBasg CKOPOCTb BblpaXaeTcs B paj/c.

® CBA3b MeXAYy MMHEUNHBbIMU N YT0BbIMMA
Be/IMYMHAMU: U = R (= coR2



KpnBOanHeNHOe gBUXKEHME TeN C
ycKopeHuem cBOO6OAHOIo NageHus.

x=L}?

Tesi0 0oMHOBpPEMEHHO YYACTBYET B JIBYX ABUKEHUSIX: PABHOMEPHOM
NPSAMOJIMHENHOM 10 TOPU30HTAJM B0Jb ocu OX U cHayaJjia — B
PaBHO3aAMEIJICHHOM JIBUKCHUH BBEPX C YObIBAKOIIEH 10 MOAYJII0 CKOPOCTHIO
70 BbICHIeH TOYKH MOAbeMa, a 3aTeM B CBOOOTHOM NaJieHUH BHU3 0e3
HAYAJIbHOU CKOPOCTH BA0Jb ocu OY.



KpnBOanHeNHOe gBUXKEHME TeN C
ycKopeHuem cBOO6OAHOIo NageHus.

V,, =V, COS

Uy, =V, SN

Ux — UOx
Uox x tesvzema — tnadenuﬂ
X=0U_t=0,CoSq
2 2
W B : g1
y:yo—|—uoyt | y—UOtSIHOC——

2 2



OTHOCUTENIbHOCTb ABUXXEHUA

l Y' lYf " YJ

e,

Y

i

Cl‘

v

o A & B X
e

e [
o X

XapaKTepmuCcTUKN MexXxaHN4YecKoro ABMKeHUsI OTHOCUTENbHBI, T.e.
TpaeKTopus, KOopAuHaTa, CKOPOCTb, NepemMeLLeHne MoryT ObITb
pa3NU4YHbIMM B pa3HbIX CUCTEeMaxX oTcyeTa.



OTHOCUTENbHOCTb ABUXKEHUA




3A1AYU



1. Ha pycyHKax npeacTaB/eHbl
rpaduKm 3aBUCUMOCTU KOOPAMHATBI OT
BPEMEHU A5 YeTblpex NPAMOJANHENHO
ABMXyLWUMXca Ten. Kakoe 13 ten
ABUXETCA C HanbobLLIEN CKOPOCTbIO?

2) «

1) o

L

.

3) x

4) 9
/ n7/ y
!



2. Teno gBmxkeTcda NO OKPY>XXHOCTU MO
YyacoBou cTpenke. Kakoun n3
M306pakeHHbIX BEKTOPOB COBMAAaeT Mo
HanNpPaBAEHUIO C BEKTOPOM CKOPOCTU B
TOoYyke A?

P ONH-
4 W N B




3. icnonb3ysa rpadmk 3aBUCMMOCTM CKOPOCTU
ABVKEHUS TeNa OT BPEMEHMU, onpegenmTe
CKOPOCTb T€/1a B KOHL,e 5-OM CEKYHAbI, CYNTAs, YTO
XapaKkTep ABUXEHUS Tena He NU3MEHSIETCS.

v, M/Cj

|.9 m/c
2.10 M/c
RN 4.14 mic
0 1 2 3 4 ¢¢
L AU _ §—2 _ 2%
t 3 C

v=v, +tat=2+2-5=122
C



4. Anck paanyca R BpawaeTtca Bokpyr
ocun, npoxogsauwen yepes Touky O (cm.
PUCYHOK). Hemy paBeH nyTb L 1 MoAy/ib
nepemMeLleHnsa S ToUYKu A Npuv NoBOpoOTeE
1INCKa Ha 180° 7

/ A

I.L=2R; S=7R
2L=nR; S=2R
3.L=0;,S=2n R
4.L =27 R; S=10

()



5. Teslo HaYMHAEeT NPSIMOJIMHENHOE ABUXXEHUNE U3
COCTOSIHUS MOKOS, M ero yCKOPeHMEe MEHSIETCA CO
BPEMEHEM TaK, KaK Moka3aHo Ha rpaduke.Yepes
6 C nocsae Havana ABUXEHUS MOAY/1b CKOPOCTU
Tena byaeTt paBeH

- |. owMm/c
<A 2. 12 M/C
4 3. 8m/c
T 4. 16 M/c
; . T

Ot 0 10 4 ¢ ABUKEHHE PABHOYCKOPeHHOe: V =at =2 4 =8 m/c.
Ot 4 10 8 ¢ ABUKEHHE PABHOMEPHOE, T.€. CKOPOCTh,
JOCTUTHYB 3HaUeHUus 8 M/c, mepecTaHeT U3MEHATHCH.



6. KameHb HauMHaeT cBoboaHOe NageHme

M3 coctoaHusa nokos. OnpegennTe NyTb,
NMPONAEHHbBIN KAMHEM 3a TPETbIO OT HaYvas1a
ABVKEHUS CEKYHAY.

H,=h(3) - h(2)
. 25
h(3)=g-3* /2=45m OTBeT: 2~ (M)

h(2)=g-22 /[2=20m
H3=45M—20M=25M



7. I3mMeHeHWe BbICOTbI Tesa Had MOBEPXHOCTbIO 3emMan c

TeUYeHMEM BPEMEHM NPEeACTAB/IEHO Ha rpaduke. YTo
MOXHO CKa3aTb MO 3TOMY rpadumKy O xapakTtepe

ABMXKeHUs Tena’

TeN0 ABUXETCS
no napabone

Teno ABUXeTCH
PaBHOMEPHO

TeN0 ABUXETCS C
HEKOTOPbIM
YCKOpEeHNeM

TeNOo ABUXETCA C
yCKOpeHUeM,
PABHbIM HYJIO

V-



8. BepToneTt n1eTuT B ropM3oHTa/IbHOM
HanpaBAeHMM CO CKOPOCTbIO 20 M/C. I3 Hero
BbIMa rpy3, KOTOPbIM KOCHY/ICA 3eMIN Yepes 4
c. Ha kakow BbiCOTe 1IeTUT BEpPTONET?
ConpoTuB/ieHMe BO3yXa ABUXEHUIO FPy3a He
YYUTbIBATD.

I. l|.OM. g Z‘Z
Y
2. 80 m. y:yO_H)OyH_ H
3. 160 M. >
_ gt
4. 320 M. Ly, =0 h=y==-
2
hzlo 4 = 80.m

2



W N

8. Ha puncyHke nsobpaxeH rpadpmnk nsmeHeHuUs
KOOPAWHATbLI BE/IOCUMMEAMNCTA C TEYEHUEM
BpeMeHU. B Kakom npomMeXKyTOK BpeMeH M
Be/oCUNeAnNCT ABUrasacs C U3SMeHSAoLWencs
CKOPOCTbIO?

Tonbko OT 0 A0 3C
Tonbko OT 3 A0 5 C 2

Tonbko OT § A0 7C

OT3A05CMOT5 A0 7C

0




9. Ha noBepxHoCTb Mapca Teno nagaet
BbICOTbI 200 M NMpuMepHO 7 ¢. C Kakou
CKOPOCTbIO T€/10 KOCHETCA MOBEPXHOCTU
Mapca, nagas ¢ Takow BbICOTbI?

H=g-t*2=>g=2H/t

. 14,3 M/C
g= 2100 m/ (7 ¢)*=4.08 m/c* 2. 28,6 m/c
v=g-t 3. 44,7 M/C
v=4.08 m/c? -7 ¢ =28.56 m/c 4. 816 M/c



10. IBMXEHME Tena ONm1CbIBaeTCS
ypaBHeHnem x =12 + 6,2 t — 0,75 t*.
OnpejennTe CKOPOCTb TeNa Yepes 2 C
nocae Havyana ABUXeHns.

x =12+ 6,2 t— 0975 tz - Ok e
2. 3 M/C
v=6,2-1,5t
3. 3,2M/C



11. CKOpOCTb NepBOro aBToMmobmna
OTHOCUTE/IbHO BTOPOIro M3MEHAETCH CO
BPEMEHEM COM/IaCHO rpadumKy Ha PUCYHKE.
B kakne MOMeHTblI BpeMEHW CKOPOCTH
aBTOMObBMAEN OTHOCUTENIBHO A0POTU
PaBHbI?

. ¢21m04 MUHYTbI
2. B MOMEHT t =3 MUH

3. npu t or 0 mxo1 muH.
U 00JbIIEe S MUH

4. Harpaduke HET
TAKOIr0 MPOMEKYTKA
BpeMEHHU




12. Ha pucyHke
npeACTaBAeH rpaduk
3aBMCUMOCTH
KOOpPAWHATbI Tena,
ABUXYLLErocs BAOJIb OCU
OX, oT BpeMeHwm.
CpaBHWTE CKOPOCTUN L,
U, U L, TeNa B MOMEHTbI

2 3
BpemeHnt , t_, t3_

1)1)I >V, =0,
2)1)I >0, >V,
3)v, <V, <V,

3

4)V, =V, >V




13. JCKaJsIaTOp MEeTPOo NoAHMUMAETCH
CO CKOPOCTbIO 1 M/C. MOoXeT n
4yenoBeK, HaXOAALLMNCA HA HEM,
ObITb B MOKOE B CUCTEME OTCYETQ,
CBAA3AaHHOWU C 3emaeun?

l.  MOXEeT, eC/IM ABUXETCA B Ty Xe CTOPOHY CO
CKOPOCTbIO 1 M/C

2. MOXET, eC/I1 ABUXETCHA B NPOTUBOMOJIOXHYO
CTOPOHY CO CKOPOCTbIO 1 M/C

3. MOXEeT, eC/In CTOUT Ha 3CKasiaTope
4. He MOXET HU NpKn Kaknx yCA0BUAX



14. 3aBUCMMOCTb KOOPAUMHATLI OT
BPEMEHMW A/151 HEKOTOPOro TeNa
OMMUCbIBAETCA ypaBHEHMEM X = 8 t — t2.
B Kakon MOMEHT BpeMeHM CKOPOCTb

Tesla paBHa HYHO?

2
B at
X=X,+U, I+

2
x:8t_t2 1)0=8M/C
a/2 = -1 m/c? o 4C
a=-2m/c 2. 8¢
v=v,tat 3. 3¢

t=4c



15. Ha pucyHkax nsobpaxeHbl rpadpumkm
3aBMCUMOCTM MOAY/1S1 YCKOPEHUS OT BPEMEHM
ABuxeHns. Kakon n3 rpapurkoB COOTBETCTBYET
PAaBHOMEPHOMY NPAMOJNHENHOMY ABUXKEHNIO?

a“ 1) a | 2) a| 3) a I 4)

N -




16. OfHOM N3 XapaKTEPUCTUK aBTOMObUAS
AB/ISETCS BPeMSs t ero pa3roHa ¢ MecTa 40 CKOPOCTU
100 KM/4. CKONIbKO BpeMeHu noTpebyeTcs
aBTOMOOWIO, MetoLemMy BpeMs pas3roHa t = 3 ¢, A/
pa3roHa A0 CKOPOCTU 50 KM/4Y Mpn PaBHOYCKOPEHHOM
ABUXKEHNN?

1) %c 2)1,5C 3) %c 4) %c
100 km/u =100 1000/3600 = 28 m/c
50 km/vy = 14 m/c
v=at
a=v/t=28m/c/3c=93m/’
t,=v /a=14m/c/9,3 m/c’)= 1,5 c



17. PaBHOycKOpeHHOMY
ABVKEHUIO
COOTBETCTBYET rpaduk
3aBUCUMOCTM MOAY NS
YCKOpPEHUS OT
BPEMEHMH,
0603HayYeHHbIM Ha
pUcyHKe 6ykBou

® 1)A
® 2)b
® 3)B
® 4)l

a

A

"Jwb‘i




18. MOTOUUKAUCT U BENOCUMNEeANCT
OAHOBPEMEHHO HAaUYMHAIOT
PAaBHOYCKOpPEHHOE ABUXEHME.
YckopeHue MOTOLMK/INCTA B 3 pa3a
bonblie, yem y Benocuneamcta. B
OAMH N TOT XX€ MOMEHT BPEMEHMU
CKOPOCTb MOTOLMKANCTA BonbLue

CKOPOCTW BesocuneancTa
® 1)B1,5pa3a

® 2)B /3 pasa

® 3) B 3 pa3a

® 4) B9 pa3




19. Benocmneancrt cbesxaeT C ropku, A4BUrasachb
NMPSIMONMHENHO U PABHOYCKOPEHHO. 3a BpeMs Cnycka
CKOPOCTb Besiocmneamcra yBesimymaacb Ha 10 M/C.
YckopeHue BenocuneamncTa o,5 m/c?. CKOIbKO BpeMeH U

AJINTCA CNyCK?
Av AV

® 1) 0,05C; a [
®2)2¢ [ a
®3)5¢C;

‘4)20(: IOM/C

[ = = 20c

- 0,5m/c”




20. /lBe MaTepuasibHble TOUKU ABUXYTCHA MO OKPYXHOCTAM
paguycamm R MR =2R coAnHaKoBbIMM NO MOAY/IO
cKopocTaMU. X nepmnogbl obpaleHnsa No OKPY>XHOCTAM
CBAA3aHbl COOTHOLEHMEM

DT1=2T2 2)T1=T2 3)T1=4T2 4)T1=1/2T2



21. ABTOMOOWIb ABMXETCA MO NPSIMOUN YAULLE.
Ha rpaduke npegcTaBneHa 3aBUCMMOCTb
CKOPOCTM aBTOMOOWU/IS OT BpEMEHMW.

10 20 30
Moaynb yckopeHuss MakcumaJsieH B UHTepBaJie BpeMeHuU
1) oTOCA010C
2) 0T10CA020C

3) 0T20C 34030C
4) OT30CA040C

Moaynb yckopeHus Tem
6osblue, yem 6bonbLue
yron Hak/ioHa npsimou




22. /lBe maTepua/ibHble TOYKK ABUXYTCA MO
OKPYXHOCTAM pagnycamm R n R, npnyem
R_=2R . TlpnycnoBun paBeHCTBa IMHENHDBIX
CKOPOCTEN TOYEK UX LLEHTPOCTPEMUTE/NbHbBIE

YCKOpPEHNA CBA3adHbI COOTHOLWLWEHUNEM




23. Ha pucyHke npeacTaBsieH rpaduk ABuxeHUa aBTobyca 13
nyHKTa A B NyHKT B 1 06paTHO. MNMyHKT A HaxoaunTCA B TOUKE X
= 0, @ NYHKT b — B TOYKe X = 30 KM. Hemy paBHa MakCMMaJibHas
CKOpOCTb aBTObYyCa Ha BCEM NYTW C/1IeA0BaHNSA TyAa U
obpaTHO?

A
X, KM 1) 40 km/y

30 1

- 2) 50 KM/

207

1 3) 60 km/v
4) 75 km/v




24. HA PUCYHKE NPUBEQEH
’PAODUK SABUCUMOCTHU
NMPOEKLUWU CKOPOCTHU TEJIA
OT BPEMEHM.

’PADUK SABUCUMOCTHU
MPOEKLUWU YCKOPEHUA TEJIA
OT BPEMEHU B UHTEPBAIJIE
BPEMEHU OT 120 16 C
COBIAOAET C TPA®UKOM

2) ax: / 3

5
{, ¢ (§-|-

4) g,

D
0
-5

E/c2
-

.|_

{, ¢




25. Ha pucyHke npencrasneH
rpadouk 3aBUCUMOCTU CKOPOCTH S S
v aBTOMOOUNS OT BPpEMEHMN {.
Hangute nyTb, NponaeHHbI
aBToMoburem 3a 5 c.

1) O M; 2) 20 M; 3) 30 M; 4) 35 M

® [lpoViAeHHbIN NYyTb paBeH NAOLWAAN GUTYpbl
noA rpadpmkom CKOpoCTH

S+ 2

= = 10 =35mM

—




